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23 июля 2019 года в администрации Петропавловск-Камчатского городского округа состоялось первое заседание Комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Петропавловск-Камчатского городского округа. 
В настоящее время в краевом центре проходит один из ответственных и трудоемких этапов работы: актуализация списков адресов домов и картографических материалов. В связи с этим, Камчатстатом были направлены запросы в органы исполнительной власти, а также в различные ресурсоснабжающие организации для получения информации о количестве жилых и нежилых строений, жилых помещений, принадлежности домов, числе лиц, зарегистрированных по месту жительства или пребывания. 
В плане работы на 2019 год запланирован большой объем подготовительных мероприятий. В августе-сентябре списки адресов домов актуализируются регистраторами путем обхода домов и сравнения с реальной местностью данных, указанных в маршрутном листе регистратора и на картографическом материале регистраторского участка. До 31 октября 2019 года будет проведена актуализация списка адресов домов и картографического материала путем внесения уточнений и дополнений, сделанных регистратором после обхода своего участка.
Подготовительные мероприятия очень важны, так как Всероссийская перепись населения является основным источником формирования официальной статистической информации, касающейся численности и структуры населения, его распределения по территории Российской Федерации в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем.
На территории города Петропавловска-Камчатского перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года. Будут использованы переписные электронные и бумажные вопросники (идентичные по составу вопросов) и три способа сбора сведений о населении: самостоятельное заполнение респондентами электронных переписных листов в сети Интернет через портал государственных услуг Российской Федерации; опрос и заполнение переписчиком ответов граждан на портативных устройствах; опрос и традиционное заполнение переписчиком бумажных вопросников.
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