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КРУПНЕЙШИЙ ХАКАТОН МИРА ПРОШЕЛ В КАЗАНИ

27-29 сентября 2019 года в Казани прошел финал всероссийского конкурса «Цифровой прорыв», организованного президентской платформой «АНО Россия — страна возможностей». Конкурс стал не только крупнейшим в России, он также установил мировой рекорд Гиннесса по числу одновременно работающих на площадке ИТ-специалистов в формате хакатона. 
Основная цель хакатона – обеспечить подъем и использование IT-технологий во всех сферах человеческой деятельности.
Более трех тысяч специалистов в области программирования, дизайна и управления проектами соревновались за звание лучших из лучших,  а также за внушительный призовой фонд - команды-победители разделили между собой десять миллионов рублей. 
В финале были представлены команды из 77 регионов России. Команды в составе 3-5 человек работали на площадке в течение 48 часов в круглосуточном режиме, решая задачи в различных тематических треках (номинациях): «Образование и наука», «Здравоохранение», «Государственное управление», «ЖКХ и городская среда», «Транспорт и логистика», а также в специальных номинациях от партнеров конкурса. 
Направления заданий для финалистов определили партнеры «Цифрового прорыва»: «Росатом», «МегаФон», Mail.ru Group, «Ростелеком», «Газпром нефть», «МТС», «ФПК», Фонд «Цифровая долина Сочи», Минкомсвязь, Минпромторг, Минздрав, Минстрой, Минтранс, ФНС и Росстат, а также Счетная палата России, Центральный банк РФ, Правительство Республики Татарстан и Ассоциация волонтерских центров.
Росстат предложил подумать о привлечении граждан к участию во Всероссийской переписи населения 2020 года через портал Госуслуг и популяризации ее итогов. Командам участников - а их было 25 - помогали эксперты Росстата. 
Победителем в этом направлении стала команда из Саратова Digital Hope. За время работы на площадке она написала проект для Росстата по теме цифровизации в сфере переписи населения: архитектура цифровой экосистемы с API-решением для последующего создания сервисов на её платформе. В рамках хакатона на этой архитектуре команда успела реализовать и продемонстрировать жюри 2 работающих прототипа с необходимым функционалом, который помог бы вовлечь слабоактивную аудиторию через программы лояльности, таргетирование, партнерские бонусы, а так же предоставить возможность отрисовки внешних данных (например, новости, выход новых законов и т.д.) на статистические выборки.
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