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ОПЫТ БЕЛОРУССИИ ПО ПЕРЕПИСИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ 
IT-ТЕХНОЛОГИЙ ПРИМЕНЯТ В РОССИИ

Представители Росстата во главе с руководителем ведомства Павлом Викторовичем Малковым 19-20 октября побывали в Минске и ознакомились с опытом Белстата по организации и проведению цифровой переписи. В Белоруссии она проходит с 4 по 30 октября 2019 года. Используются инструменты и методы, аналогичные тем, которые планируется использовать в России при проведении Всероссийской переписи населения в 2020 году. 
«В Белоруссии проходит перепись населения с использованием IT-технологий. Для нас было важно увидеть, как все это работает, как на это реагируют люди. Это позволит нам избежать ошибок, а также использовать какие-то наработки белорусских коллег, - сказал глава Росстата в интервью корреспонденту ТАСС. - Основные новации, которые мы хотим применять в следующем году в России, так или иначе, нашли отражение в Белоруссии при проведении цифровой переписи населения».
По его словам, цифровая перепись - это не только новое качество, но и требование времени, так как люди привыкли работать и общаться посредством интернета. «Если мы не предоставим такую возможность, то часть аудитории мы просто потеряем. Люди зачастую уже не готовы напрямую общаться с переписчиками. Все сейчас проходит динамично, и мы должны предоставить возможность переписаться людям в удобные время и месте», - сказал П.В. Малков.
П.В. Малков также рассказал, что белорусские коллеги акцентировали внимание на вопросах информационной безопасности, организации защиты от хакерских атак при проведении переписи. «У нас в стране сформирован целый набор стандартов, которые призваны обеспечить надежную защиту, и мы предполагаем все это использовать в работе», - сказал глава Росстата.
Коснувшись предварительных итогов переписи населения в Республике Беларусь, председатель Национального статистического комитета Республики Инна Викторовна Медведева с особым оптимизмом отметила, что онлайн-анкеты заполнила пятая часть населения страны. Это позволяет уменьшить время для ввода и обработки информации, сократить количество переписчиков и удешевить процесс. Например, в традиционной части переписной кампании – обход домов переписчиками - в Беларуси будут участвовать 12,5 тысяч человек, что в четыре раза меньше по сравнению с 2009 годом.
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