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                  Полуостров без границ
Ежегодно 3 декабря во всём мире отмечается Международный день инвалидов. Утверждённый 14 октября 1992 года Генеральной Ассамблеей ООН, он был создан для привлечения внимания общественности к проблемам инвалидов, устранения дискриминации людей с ограниченными возможностями и продвижения их прав.
[bookmark: _GoBack]По имеющимся данным на 1 января 2019 года в России зарегистрировано почти 12 млн. человек, имеющих ту или иную форму инвалидности, 671 тысяча из них – дети. В Камчатском крае за 2018 год впервые освидетельствованы и признаны инвалидами 1067 лиц старше 18 лет. Нарушения нейромышечных, скелетных и связанных с движением функций имеют 348 человек, из них у 165 - нарушения функций системы крови и иммунной системы, 136 - имеют нарушения психических функций, 106 - нарушения функций сердечно - сосудистой системы. 
Человеческая психология устроена так, что в суетном ритме жизни среднестатистический человек вряд ли задумывается об огромном количестве незнакомых ему сложностей, с которыми инвалидам приходится сталкиваться каждый день. И не всегда этим барьером на жизненном пути является отсутствие тактильной плитки или рентген на третьем этаже в здании без лифта, зачастую это предрассудки и невежество окружающих. 
На Камчатке, кроме взрослых людей с ограниченными возможностями, в 2018 году зарегистрированы 1194 ребёнка-инвалида (719 мальчиков и 475 девочек), 179 из них - малыши 0-4 лет, 378 детей возраста 5-9 лет, 417 - в возрасте 10-14 лет и 220 - в возрасте 15-17 лет. Причин наличия у детей инвалидности множество, среди лидирующих в порядке градации можно отметить: у 331 мальчика и 139 девочек - различные психические расстройства и расстройства поведения (39,4% от общего числа зарегистрированных); у 108 мальчиков и 86 девочек - церебральный паралич и других паралитические болезни (16 %); у 56 мальчиков и 40 девочек - болезни эндокринной системы и расстройства нарушения обмена веществ (8%). 
Ежемесячные денежные выплаты гражданам, относящимся к категории инвалиды и приравненным к ним, в Камчатском крае на конец года составили почти 33 млн. рублей. Выплата инвалидам первой группы в 2018 году в среднем составила 2938 рублей в месяц, второй группы – 1885 рублей в месяц, третьей группы - 1380 рублей в месяц. Ежемесячные выплаты детям-инвалидам в 2018 году составляли 2043 тысячи рублей. В среднем ребёнок-инвалид получил 1587 рублей.
К счастью, мы не стоим на месте в вопросах улучшения качества жизни инвалидов и интеграции их в общество. Государством разрабатываются и внедряются различные программы поддержки людей с ограниченными возможностями. А люди освобождаются от имеющихся у них стереотипов, воспитывая своих детей в инклюзивной среде.
Более точные данные о численности, социально-экономическом положении, национальности населения и многом другом станут известны после Всероссийской переписи населения, которая пройдет  с 1 по 31 октября  2020 года.  
                                                                                            Камчатстат
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