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               Мир начинается с матери

Самое уютное место на свете – это мамины объятия, самая бескорыстная любовь – любовь матери, самая сильная тревога – материнская, самое первое слово – МАМА! 
 В последнее воскресенье ноября в России отмечается День матери. В этом году он пришёлся на 24 ноября. Этот праздник особенный, он  не способен оставить кого-то безразличным или непричастным, он наполняет сердце любовью.
 Материнство раскрывает в женщине лучшие качества: нежность, заботу, любовь, доброту, терпение и самопожертвование. Быть мамой совсем непросто, для этого нужно уметь совмещать обязанности по воспитанию, уходу и обучению ребёнка, хлопоты по дому, безупречный уход за собой, а также построение карьеры и самореализации. Но оно того стоит. Чистая любовь ребёнка и его крепкие объятия могут решить любую проблему и подарить стимул к новому дню.  
[bookmark: _GoBack]В 2018 в Камчатском крае на свет появилось 3417 новорожденных. Семеро малышей были рождены мамами в возрасте 15 лет, четверо – шестнадцатилетними, семнадцать крох родилось у семнадцатилетних мам, самой взрослой маме было 52 года.
Во всех возрастных группах женщин показатели рождаемости в зарегистрированном браке гораздо выше, чем показатели рождаемости вне брака. Самая высокая доля рождений вне брака зафиксирована у женщин в возрасте от 15 до 17 лет (60,7% всех рождений), на втором месте мамы в возрасте от 18 до 19 лет (46,7%), на третьем – возраст от 45 до 49 лет (28,6%).
 Говорите чаще друг другу тёплые слова, дарите поцелуи и улыбки своим детям и матерям, жёнам и мужьям. Не только в этот день, а всегда.
Более точные данные о численности, социально-экономическом положении, национальности населения и многом другом станут известны после Всероссийской переписи населения, которая пройдет в октябре 2020 года.  
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