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Руководством Росстата проводится активная работа по популяризации деятельности органов статистики, открытости ведомства, созданию цифровой платформы. Тем не менее, есть важные темы, о которых трудно и говорить, и писать в связи с их сложной спецификой, наличием большого количества данных и скоростью передачи информации в медиа сегодня. 
О том, как авторам общаться с аудиторией простым языком на сложные темы, интересно подавать научную информацию и пояснять вопросы, требующие глубокой экспертизы будет, обсуждаться на онлайн-встрече «Просто о сложном. Интеллектуальный контент в новых медиа», которая состоится 30 сентября 2020 года в 11-30 московского времени и будет транслироваться из г.Владивостока. Она проходит при поддержке Всероссийской переписи населения — самого масштабного статистического события десятилетия, которое состоится с 1 по 30 апреля 2021 года. Новый взгляд на проведение Всероссийской переписи населения актуален для всех – и для организаторов переписи из любого уголка страны, и для всех неравнодушных респондентов.
В мероприятии примут участие руководитель Росстата Павел Малков, губернатор Приморского края, журналистка, телеведущая, автор YouTube-канала «А поговорить?» Ирина Шихман, физик, автор научно-популярного YouTube-канала «Физика от Побединского» Дмитрий Побединский, главный редактор сети локальных пабликов в 12 городах России, создатель главного регионального телеграм-канала России «Белгород №1» Владимир Корнев.
Организаторы встречи надеются на интерес журналистского и делового сообщества из регионов страны. Мероприятие может быть интересно авторам и издателям новых медиа, журналистам, блогерам, главным редакторам новых медиа, специалистам по работе с данными и всем, кому нужно разговаривать на сложные темы с широкой аудиторией. 
Камчатстат приглашает средства массовой информации Камчатского края присоединиться к программе поддержки авторских медиа.
Ссылка на трансляцию будет предоставлена всем зарегистрированным участникам. Форма для регистрации:
https://prosto-o-slozhnom-2020.timepad.ru/event/1428442/


