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НА КАМЧАТКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР ПЕРЕПИСЧИКОВ

Для организации Всероссийской переписи населения на территории Камчатского края предстоит набрать 930 человек временного переписного персонала, из них 514 человек – для работы в краевом центре.
В настоящее время краевой реестр переписного персонала сформирован на 67%. Наибольшая потребность в кадрах отмечается в Петропавловске-Камчатском, где проживает более половины населения края. Также неукомплектованными остаются Елизовский, Мильковский и Соболевский районы.
Переписчиком может стать любой гражданин России не моложе 18 лет, успешно прошедший специальное обучение, имеющий навыки работы на планшетном компьютере и опыт работы с населением.
[bookmark: _Hlk62635298]Подробная информация об условиях набора, оплате труда и контактные телефоны для обращения по вопросам трудоустройства размещены на официальном сайте Камчатстата (https://kamstat.gks.ru). Путь поиска информации: Главная страница / Статистика / Переписи и обследования / Переписи населения/ Всероссийская перепись населения 2020 года /.
Напомним, что Всероссийская перепись населения пройдет в 2021 году с применением цифровых технологий. Главным нововведением станет возможность самостоятельного заполнения электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также появится возможность переписаться на стационарных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».


	
	Камчатстат



2

image1.png




image2.png
L
]
o
L]

k.;.‘ 4’
* BCEPOCCUMNCKAS

MEPEMUCH
HACENEHUA




image3.emf

image4.emf

image5.emf

