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Зачем нужна перепись населения?

Перепись населения – это самая значительная статистическая работа государственного масштаба, позволяющая получить наиболее полные данные о населении страны на определенный момент времени
Последняя перепись населения России проводилась в 2010 году, следующая будет проведена в октябре 2020 года.
Перепись позволит узнать точную цифру численности населения России. Некоторые материалы, полученные при проведении переписи, являются уникальными, это такие характеристики населения, как: сведения о владении языками, национальном и семейном составе, образовательном уровне жителей страны.
Всероссийской переписи населения 2020 года подлежат граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, находящиеся на дату Всероссийской переписи населения на территории РФ, за исключением иностранных граждан, обладающих иммунитетом и привилегиями в соответствии с международными договорами РФ, а также граждане РФ, постоянно проживающие в РФ, но находящиеся на дату Всероссийской переписи населения за пределами РФ.
При проведении Всероссийской переписи населения 2020 года предполагается использовать переписные электронные и бумажные вопросники (полностью идентичные по составу вопросов) и 3 способа сбора сведений о населении: 
с 1 по 25 октября 2020 года:
- самостоятельное заполнение респондентами электронных вопросников в сети Интернет;
с 4 по 27 октября 2020 года:
- опрос и заполнение переписчиком (сотрудником из числа привлекаемого временного персонала) электронных вопросников на планшетных компьютерах;
- опрос и традиционное заполнение переписчиком бумажных вопросников.
Также сбор сведений в течение всего срока проведения переписи будет осуществляться в специальных помещениях - стационарных участках.
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