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О работе по подготовке и проведению 
Всероссийской переписи населения 2020 года в Камчатском крае

С начала 2019 года ведется подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.
28 августа 2019 года в малом зале Правительства Камчатского края прошло очередное заседание Комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.
На Комиссии рассматривались вопросы, связанные с принятием нормативно-правовых актов, регламентирующих подготовку и проведение ВПН-2020 в городских округах и муниципальных районах Камчатского края, и о ходе подготовительных работ в муниципальных образованиях края.
На сегодняшний день Комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года созданы практически во всех городских и сельских поселениях Камчатского края, за исключением Атласовского сельского поселения.
В целом по Камчатскому краю состоялось 47 заседаний в 54 Комиссиях, где рассматривались следующие вопросы: 
1. утверждение плана работы Комиссий;
2. распределение обязанностей между членами комиссий;
3. утверждение сроков выполнения первоочередных мероприятий;
4. о выверке адресного хозяйства в СОТах;
5. [bookmark: _GoBack]об организации информационно-разъяснительной работы среди населения;
6. о создании рабочих групп по взаимодействию при проведении подготовительных работ к ВПН-2020.
С июня текущего года в рамках подготовительных работ  проводится регистрация на местности списков адресов домов и картографического материала, для дальнейшего внесения изменений в базу автоматизированной системы АС ВПН. С 1 августа начался регистраторский обход в краевом центре, г. Елизово и г. Вилючинске. Регистраторский обход проходит в течение 30 дней. Сформирован 21 регистраторский участок, со средней нагрузкой на одного регистратора 550 домов.
Регистратор должен обойди закрепленный за ним участок, проверяя фактическое наличие каждого дома, строения и жилого помещения, занесенного в предварительные списки, как на местности, так и на карте, отметить снесенные, сгоревшие, разрушенные здания, внести в списки новостройки. Также отметить число строений, количество квартир, наличие или отсутствие адресных аншлагов и табличек с номерами квартир на подъездах.
По итогам обхода будет скорректирована адресная база и выявлены дома, на которых необходимо установить или заменить адресные аншлаги.
Полученные данные станут основой для деления территории населенных пунктов на переписные и счетные участки, осуществления расчетов потребности в переписном персонале.
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