 ОБЪЯВЛЕНИЕ
о приеме документов для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв

на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по
Камчатскому краю (Камчатстат)
1. В соответствии со статьей 64 Федерального закона от 27.07.2004 г. 79-ФЗ «О государственной службе Российской Федерации» Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю объявляет конкурс для включения в кадровый резерв для замещения вакантных должностей ведущей и старшей должностных групп федеральных государственных служащих по финансово-экономическому, экономическому направлениям деятельности.
2. К претендентам для зачисления в кадровый резерв предъявляются следующие требования:
2.1 К образованию, знаниям и навыкам:
Гражданский служащий, замещающий должность по финансово-экономическому, экономическому профилю, в соответствии с законодательством должен иметь высшее профессиональное образование экономического направления.

Знание законодательства по государственной гражданской службе Российской Федерации, основ статистики, порядка работы со служебной информацией.
2.2 К стажу работы:

При замещении ведущих должностей федеральной государственной гражданской службы требуется не менее двух лет стажа государственной гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности.
При замещении старших должностей федеральной государственной гражданской службы требования к стажу работы не предъявляются.

Для участия в конкурсе в конкурсную комиссию представляются следующие документы:
- личное заявление; 
- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р, с приложением фотографий (3х4, 3 шт.);

- копию паспорта или заменяющего его документа (предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
-  документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (справка формы 001ГС/у);
- справка о наличии (отсутствии) у гражданина судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;

- сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера: 

- справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности государственной службы, (по форме утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014г. № 460)
- справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности государственной должности (по форме утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014г. № 460).
При заполнении справок о доходах необходимо использовать специальное программное обеспечение "Справки БК", размещенное на официальном сайте федеральной государственной информационной системы "Федеральный портал государственной службы и управления кадров" в сети "Интернет" по ссылке http://www.gossluzhba.gov.ru/anticorruption. 
- форма представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-коммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать (утв. распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2016 г. № 2867-р);

-  фотографии 3x4 (4 шт.).
 Условия прохождения федеральной государственной гражданской службы определены Федеральным законом от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Прием документов осуществляется по адресу: 683017, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Кроноцкая, 14, каб. 302, тел. (415) 221-99-05, E-mail: kgstat@mail.kamchatka.ru
Начало приема документов для участия в конкурсе в 08.45 часов 11 сентября 2017 года, окончание – в 17.30 часов 01 октября 2017 года. 
Конкурс проводится в два этапа: 1 этап – прием и рассмотрение документов, 2 этап – выполнения задания, собеседование. Предполагаемая дата проведения конкурса – 10 октября 2017 года (по окончании проверочных мероприятий). Конкурс проводится на базе Камчатстата (г. Петропавловск-Камчатский). Информация о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса будет дополнительно объявлена кандидатам, допущенным к участию в конкурсе.
С подробной информацией о Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю (Камчатстате) можно ознакомиться на сайте  http://kamstat.gks.ru;
Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины, являются основанием для отказа гражданину (государственному служащему) в их приеме.
Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

