Заседание комиссии от 25.06.2018 №1

25.06.2018 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссия).
На заседании комиссии был рассмотрен вопрос:
О соблюдение требований части 6 статьи 20 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданского служащего, замещающего должность гражданской службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, и членов его семьи.
Проведен анализ справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных государственными гражданскими служащими за 2015, 2016 и 2017 гг. 
По итогам заседания комиссии принято решение:
Принять к сведению информацию о проделанной работе по проведению анализа представленных сведений по доходам, расходам, имуществе и обязательствах имущественного характера за  2015, 2016 и 2017 годы.
