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Регистраторы ВПН-2020 приступают к работе в Камчатском крае

Одним из важных мероприятий подготовительного этапа Всероссийской переписи населения 2020 года является составление списков домов в населённых пунктах Камчатского края. Списки домов необходимы для формирования актуальной базы данных о численности населения по каждому строению, что позволит обеспечить полноту учета людей.
Уточнение информации по домам будет осуществляться регистраторами, которые совершат обход всех имеющихся в населённых пунктах строений, сопоставят их расположение с картой, сверят с названием улиц и номеров домов, а также отметят недостатки в адресном хозяйстве края.
Проведение актуализации регистраторами списков адресов и карт будет проводиться в течение 1 месяца, в период с 1 по 30 августа путем натурного обхода и сверки на местности имеющихся данных.
У регистратора нет необходимости заходить в дом, задавать вопросы гражданам о составе семьи, условиях проживания и доходах. Его задача -  уточнить тип дома (частный или многоквартирный), его статус (жилой или нежилой), число зарегистрированных людей в частных домах, а также узнать наименование управляющей организации или учреждения, которые обслуживают жилой фонд. От наличия указателей с названиями улиц, номеров домов и квартир будет зависеть качество работы переписчиков, что повлияет на качество итогов предстоящей переписи населения.
Каждый регистратор будет иметь при себе специальное удостоверение с указанием фамилии, имени и отчества, действительное при наличии паспорта, которое он обязан предъявить по первому требованию. Указанный документ имеет ограниченный срок действия.
Работа регистраторов будет закончена к концу августа этого года. По итогам указанных работ будет сформирован организационный план проведения ВПН- 2020 года, который будет являться главным документом в период Всероссийской переписи 2020 года.
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