Заседание комиссии от 29.10.2015 г. № 11

         29.10.2015 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы  государственной статистики по Камчатскому краю и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).
           На заседании комиссии был рассмотрен вопрос:
о соблюдение требований части 2 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» по предварительному уведомлению представителя нанимателя (работодателя) о выполнении иной оплачиваемой работы. Тремя гражданским служащим поданы уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
          По итогам заседания комиссии принято решение:
В отношении двух государственных гражданских служащих - иная оплачиваемая работа не влияет и не может повлиять на объективное исполнение данных госслужащих должностных обязанностей, при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью гражданского служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерацией, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерацией, следовательно, конфликт интересов не возникает.
В отношении одного государственного гражданского служащего – в рамках гражданско-правового договора необходимо выполнить большой объем работы, который затруднительно выполнить в вечернее время, т.к. гражданский служащий отказался брать отпуск. Таким образом, иная оплачиваемая работа может повлиять на объективное исполнение гражданским служащим должностных обязанностей. Следовательно, возникаем или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью гражданского служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерацией, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации, т.е. выполнение гражданским служащим иной оплачиваемой деятельности может привести к возникновению конфликта интересов.



