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Общие положения

Демография организаций рассматривается как характеристика численности и состава (структуры) организаций, функционирующих в данное время на данной территории и в данных экономических условиях. 
При разработке показателей демографии организаций использованы основные приемы и принципы анализа, применяемые в демографической статистике.
В качестве источника информации для формирования показателей демографии организаций используется информационный фонд Автоматизированной системы ведения генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения (АС ГС ОФСН).
Объектами наблюдения являются организации, внесённые в Единый государственный реестр юридических лиц и осуществляющие свою деятельность во всех областях экономик, за исключением филиалов, представительств и других обособленных подразделений.

Основные понятия

Коэффициент рождаемости организаций - отношение количества зарегистрированных за отчетный период организаций к среднему количеству организаций, учтённых в Статрегистре Росстата, выраженное в промилле.
Коэффициент официальной ликвидации организаций – отношение количества официально ликвидированных за отчетный период организаций к среднему количеству организаций, учтённых в Статрегистре Росстата, выраженное в промилле.
