ПАМЯТКА
для государственных гражданских служащих 
Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю, участвующих в осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Камчатстата

В соответствии с ч. 1 ст. 10 Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ  (далее  - Федеральный закон) «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) вышеуказанным лицом, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
Государственные гражданские служащие обязаны принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

Порядок предотвращения и урегулирования конфликта интересов регулируется ст. 11 Федерального закона.

Лицо, указанное в ч. 1 ст.  10 Федерального закона, обязано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов.
Лицо, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов обязано уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
Представитель нанимателя, если ему стало известно о возникновении у данного лица личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.
Предотвращение или урегулирование конфликта интересов может состоять в изменении должностного или служебного положения лица, указанного в ч. 1 ст. 10 Федерального закона, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до его отстранения от исполнения должностных обязанностей в установленном порядке и (или) в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.
Предотвращение и урегулирование конфликта интересов, стороной которого является вышеуказанное лицо осуществляются путем отвода или самоотвода указанного лица в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
В случае, если лицо, указанное в ч. 1 ст.  Федерального закона, владеет ценными бумагами (долями участия, паями в уставных (складочных) капиталах организаций), оно обязано в целях предотвращения конфликта интересов передать принадлежащие ему ценные бумаги (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление в соответствии с гражданским законодательством.

Структура конфликта интересов
с позиций п. 9 ч. 1 ст. 31 Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ                      «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"

	Потенциальные участники конфликта интересов со стороны заказчика
	Потенциальные участники конфликта интересов со стороны участника закупки
	Запрещенные виды отношений

	1) руководитель заказчика;

2) член комиссии по осуществлению закупок;

3) руководитель контрактной службы заказчика;

4) контрактный управляющий
	1) выгодоприобретатели хозяйственного общества;

2) единоличный исполнительный орган хозяйственного общества (директор, генеральный директор, управляющий, президент и др.);

3) члены коллегиального исполнительного органа хозяйственного общества;
4) руководитель (директор, генеральный директор) учреждения или унитарного предприятия;

5) иные органы управления юридических лиц - участников закупки;

6) физические лица - участники закупок, в т.ч. зарегистрированные в качестве ИП
	1) Родители (в том числе приемные)

2) Супруг (супруга), в т.ч. бывший (бывшая);

2) Дети (в том числе усыновленные и приемные)

3) Братья, сестры (полнородные и неполнородные, имеющие только общих отца или мать)

4) Супруги братьев, сестер

5) Братья, сестры, родители, дети супруга (супруги)

6) Супруги детей

7) Бабушки, дедушки, внуки



Ответственность лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов

Несоблюдение запрета на конфликт интересов может повлечь значительно более неблагоприятные последствия, чем административные штрафы для членов комиссии за необоснованный допуск участника закупки. 
Помимо прочего, заключенный контракт может быть признан ничтожной сделкой на основании ст. 168 ГК РФ, а полученный участником доход может быть взыскан в доход бюджета. 

Непринятие гражданским служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение гражданского служащего с гражданской службы в связи с утратой представителем нанимателя доверия к гражданскому служащему в случаях несоблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции настоящим Федеральным законом, Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ                      «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами (ст. 37  Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»).


