В КАКОМ ЖИЛЬЕ ЖИВУТ КАМЧАТЦЫ:
период постройки домов, материал, благоустройство
(ПО ИТОГАМ ВПН-2010)

Для обеспечения комфортного проживания населения число жилых комнат в помещении должно превышать число членов домохозяйства. В таких условиях на Камчатке проживает около 35 тыс. домохозяйств (26%, по России - 25%). Почти 49 тыс. домохозяйств (38%, по России - 32%) имеют квартиры с числом комнат, равным  числу членов домохозяйства, и примерно у 48 тыс. домохозяйств (36%, по России - 41%) число проживающих больше числа имеющихся в жилом помещении комнат. Не указало число комнат 116 домохозяйств.
Доля домохозяйств, занимающих 2 комнаты, самая многочисленная в крае – 45% от числа всех частных домохозяйств, занимающих 3 комнаты  - 27%, проживающие в 1-комнатных квартирах – 23%, в 4-х и более – 5%.
По периоду постройки дома в крае преобладают дома, построенные в 1971-1995 годах, в них живет 219,7 тыс. человек или 71,6% населения, проживающего в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах. В домах, построенных ранее 1971 года, проживает 72,5 тыс. человек (23,6%), в домах, построенных в 1996-2002 годах, проживает 5,2 тыс. человек (1,7%), в домах, построенных после 2002 года, - 6,5 тыс. человек (2,1%) и 3,1 тыс. человек (1,0%) не указали период постройки дома.  
По сравнению с прошлой переписью на четверть сократилась доля населения края, проживающего в домах, построенных ранее 1957 года, и на 10% - в домах, построенных в 1957-1970 годах. 
Среди населения, проживающего в отдельных квартирах, почти 78% живет в домах, построенных в 1971 году и позднее. Жилища почти 80% жителей коммунальных квартир расположены в домах, построенных до 1971 года. 
Доля населения, проживающего в домах, построенных после 2002 года, выше среднероссийского показателя (12%) в 20 субъектах Российской Федерации.  Больше всего «новоселов» проживает в Республике Ингушетия (36%), Республике Дагестан и Ненецком автономном округе, Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе, Республиках Алтай и Саха (Якутия) (20-24%). Самые низкие показатели по «новоселам» в Камчатском крае (2,1%) и Магаданской области (0,7%).     
Если по России наиболее распространенный материал наружных стен жилых домов - кирпич, камень (40% населения проживает в таких домах), в панельно-блочных домах проживает 36% населения, в построенных из дерева – 18%, то на Камчатке традиционно преобладает панельно-блочное строительство. 80% населения края по итогам ВПН-2010 проживает в домах, где материал наружных стен - панели и блоки, в деревянных домах - 14% населения, в домах из кирпича и камня – 2% населения. Почти 3% камчатцев проживают в домах из монолита, другого смешанного или иного материала. Около 1% населения не указали материал наружных стен своего жилья.
В городских населенных пунктах самым распространенным материалом наружных стен дома остаются блоки и панели (90% проживающего населения), на втором месте стоит дерево  (5% населения). В сельской местности края доля населения, проживающего в домах из панелей, блоков и дерева, практически одинакова – 46% и 45%, соответственно.   
Важной характеристикой условий проживания населения является оборудование жилья различными видами благоустройства. При переписи 2010 года был значительно расширен блок вопросов, изучающих данную сторону жизни людей.
За период 2002-2010 годов благоустройство жилищного фонда несколько улучшилось. 
Число домохозяйств, использующих для приготовления пищи электричество (напольные электроплиты), увеличилось за межпереписной период на 6%. 
Отопление является обязательным видом благоустройства жилья. Центральным отоплением в 2010 году пользовались 87% частных домохозяйств края, проживающих в индивидуальных домах и квартирах (рост на 3% против уровня 2002 года). Около 3% домохозяйств пользовались отоплением от индивидуальных установок, котлов, а 8% - печным отоплением. 2% домохозяйств не ответили на вопрос о виде отопления. Число домохозяйств, проживающих в домах с печным отоплением, снизилось по сравнению с прошлой переписью на 22%, при этом как в городской, так и в сельской местности. В тоже время в целом по краю увеличилось число домохозяйств, использующих индивидуальные установки и котлы для отопления (на 46%), однако в городских населенных пунктах отмечено снижение на 22%, а в сельских - рост в 2,6 раза. 
По данным переписи 2010 года доля домохозяйств, использующих воду из водопровода, составляла 95% (по России – 89%; в 2002 году: по краю – 94%, по России – 70%). Водопроводной  водой  из коммунальной системы пользуются 93% (по России - 78%) всех домохозяйств, из индивидуальной системы –  2% (по России – почти 5%), а и из водопровода, находящегося вне жилища, - 1% (по России - 7%). Почти 2% домохозяйств в крае используют воду из колодцев, скважин и других источников (по России - 8%). Подавляющая часть этого населения (86%) проживает в сельской местности. 2% домохозяйств не ответили на вопрос о водоснабжении.
В 2010 году горячим водоснабжением было обеспечено 83% домохозяйств камчатцев (по России - 71%, в 2002 году: по краю – 62%, по России - 60%). Горячую воду получали из центральной коммунальной системы 76% всех домохозяйств, 7% домохозяйств пользовались индивидуальными водонагревателями.  За 2002-2010 годы обеспеченность горячей водой от индивидуальных источников в сельских домохозяйствах увеличилась в 2 раза. Почти 14% домохозяйств края не имели горячего водоснабжения на момент переписи 2010 года, и 3% не ответили на вопрос.
Доля домохозяйств, проживающих в жилых помещениях, оборудованных канализацией,  в 2010 году составила 94% (по России - 81%, в 2002 году: по краю – 91%, по России - 70%). Имели водоотведение через коммунальную канализационную систему 86% всех домохозяйств, через индивидуальную канализационную систему – 6%, через систему труб в выгребные ямы – 2%. Канализация отсутствовала у 4% домохозяйств и 2% не ответили на вопрос о наличии водоотведения.
Вопрос о наличии туалета был изучен в 2010 году впервые. Наличие туалета указали 96% домохозяйств (как и по России). У 90% всех домохозяйств в жилище имеется туалет со смывом.
Ванну и (или) душ в 2010 году имело 90% домохозяйств (по России - 72%, в 2002 году: по краю – 88%, по России - 66%). У 90% всех домохозяйств эти удобства находились в жилище.
Впервые в 2010 году от населения были получены сведения о способах удаления бытовых отходов. Из ответивших на данный вопрос 95% домохозяйств, 72% указали, что пользуются мусоропроводом, находящимся вне дома, у 16% сбор мусора осуществляется спецмашиной и 7% домохозяйств выбрасывают мусор в ямы, на кучи и т.п. (по России - 41%, 15% и 18%, соответственно). 
Также впервые были получены сведения о наличии у населения кухни или кухонного угла. Информация получена от 97% домохозяйств, у 96,5% всех домохозяйств кухня или кухонный угол был в жилище, у 0,1% – кухня находилась в отдельном строении и у 0,1% этот вид благоустройства отсутствовал (по России - 94%, 2% и 0,5%, соответственно).    
Новшеством ВПН-2010 был вопрос об обеспеченности домохозяйств информационно-коммуникационными технологиями: наличие стационарной телефонной связи, телевизионной антенны, проводного радио и доступа в сеть Интернет (включая мобильный). 
В крае 60% домохозяйств имеют стационарную телефонную связь, 85% - пользуются телевизионной антенной, у 11% - установлена радиоточка для проводного радио и 44% имеют в жилище доступ в Интернет, включая мобильный (по России - 55%, 87%, 14% и 33%, соответственно).
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