ГОСУДАРСТВО – ЭТО ГРАНИЦЫ И ЛЮДИ, ЖИВУЩИЕ ВНУТРИ ЭТИХ ГРАНИЦ 

В истории человечества с древнейших времен проходили переписи населения, потому что государству нужно было знать, сколько воинов можно поставить под ружье и сколько человек будет платить налоги. В той или иной форме такие учеты велись в Древнем Китае, Греции, Риме и в других древних государствах. Естественно, эти учеты были весьма примитивными и, в соответствии с их целями, охватывали не все, а только часть населения. Так, в древнем Египте учету не подлежали женщины, дети и рабы. 

В эпоху феодализма, когда Европа была раздроблена на мелкие княжества и удельные владения, учеты населения были чрезвычайно затруднены и проводились лишь в особых случаях: после опустошительных войн, голодных лет и эпидемий. В период раннего средневековья элементы учета населения связаны с описаниями хозяйств в писцовых книгах, кадастрах. На первый план в них выдвигались не люди или семьи, а такие единицы обложения, как дом, домашний очаг. 

С середины XVIII века интерес к изучению населения возрастает. Однако эти учеты длились по нескольку лет, не охватывали все население (особенно привилегированные группы), либо ограничивались сбором сведений о взрослых мужчинах. 

Среди статистиков принято считать, что первой так называемой «полной» переписью, положившей начало регулярному проведению переписей населения, была перепись 1790 года в США. Строго говоря, первая "настоящая", то есть всеобщая, перепись населения состоялась по соседству со Штатами, в колонии Новая Франция (Квебек) в 1665 году. Но в США, где она проходила под руководством государственного деятеля и просветителя Томаса Джефферсона, дело было поставлено на широкую ногу и, кроме того, по ее результатам впоследствии стали определять, какое количество членов Конгресса может иметь та или иная территория, Первого мая 1790 года семнадцать полицейских чиновников, сопровождаемые многочисленными помощниками, отправились по стране. Они собирали ответы на шесть вопросов: полное имя домовладельца, количество свободных белых мужского пола от шестнадцати лет и старше, количество свободных белых мужского пола моложе шестнадцати лет, количество свободных белых женского пола, количество прочих свободных лиц, количество рабов. Индейцев в 1790 году не считали. 

А затем стали проходить переписи 1800 года (Швеция, Финляндия), 1801 года (Англия, Дания, Норвегия, Франция). Спустя тридцать лет настало время переписей в Италии, Испании, Ирландии, Австрии, повторно - во Франции и Англии. В 1851 году прошла перепись населения в Китае, затем в Японии (1871) и наконец, в России, где первая и единственная всеобщая перепись населения была проведена в начале 1897 года. 

