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В соответствии с приказом Росстата от 20.12.2013 № 490 «О персональной ответственности за состояние антикоррупционной работы» государственным гражданским служащим системы государственной статистики, замещающим должности категории «руководители», установлена персональная ответственность за состояние антикоррупционной работы.
Приказом руководителя в феврале 2017 года в Камчатстате было определено должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. В задачи должностного лица входит контроль за соблюдением гражданскими служащими Камчатстата запретов, ограничений и правил служебного поведения. Также назначено лицо, ответственное за прием сообщений от граждан и организаций, связанных с противодействием коррупции по «Телефону доверия».
В целях своевременного ознакомления государственных служащих с изменениями в области противодействия коррупции, по мере появления федеральных и ведомственных нормативных актов и различных разъяснений по вопросам противодействия коррупции они направляются в структурные подразделения Камчатстата. Осуществляется также работа по ознакомлению с указанными документами вновь принятых гражданских служащих. В индивидуальном порядке проводятся консультации на тему соблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований к служебному поведению. С молодежью, принимаемой на работу, регулярно проводятся занятия, на которых рассматриваются вопросы соблюдения норм служебной, профессиональной этики, ограничений и запретов, установленных законодательством.

Работа должностного лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, осуществляется по нескольким основным направлениям:

- рассмотрение уведомлений о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;

- рассмотрение уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

- участие в проведении служебных проверок;

- рассмотрение заявлений гражданских служащих о соблюдении требований к служебному поведению;

- выдача памяток гражданским служащим, увольняющимся из Камчатстата, а также рассмотрение обращений граждан, замещавших в Камчатстате должность государственной гражданской службы, о даче согласия на замещение должности в коммерческих и некоммерческих организациях при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров;

- проведение проверок достоверности и полноты сведений, представленных гражданами, претендующими на замещение должности государственной службы, в том числе проверка справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- рассмотрение уведомлений о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 февраля 2017г. №82 "О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013г. №309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции" федеральным гражданским служащим Камчатстата при заполнении справок о доходах, расходам, об имуществе и обязательствах имущественного характера, начиная с 1 марта 2017г., необходимо использовать программное обеспечение "Справки БК". 
В настоящее время проведен сравнительный анализ справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год, поданных государственными гражданскими служащими Камчатстата, включенными в Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы с аналогичными сведениями за 2 предшествующих отчетных периода. В результате проведенного анализа поданных служащими сведений о доходах фактов умышленного сокрытия ими сведений о своем материальном и имущественном положении не было выявлено. Всего представлено  38 справок.
После проведения проверки справок о доходах, расходах, имуществе и имущественных обязательствах за 2017 год информация из них размещена на официальном сайте Камчатстата в установленном порядке.
В соответствии со статьей 20.2 Федерального закона от 27 июля 2004г. №79-ФЗ "О государственной гражданской службе РФ" и распоряжения Правительства РФ от 28 декабря 2016г. №2867-Р гражданские служащие обязаны ежегодно представлять "Форму сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых государственным служащим, гражданином РФ, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы РФ или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать. Так за 2017 год в административный отдел представили форму 90 гражданских служащих и 9 граждан, претендовавших на замещение должности гражданской службы. 
На сайте Камчатстата существует раздел «Противодействие коррупции», содержащий нормативно-правовую базу по вопросам противодействия коррупции, сведения о доходах и имуществе служащих Камчатстата, номер «телефона доверия» для приема звонков по коррупционной тематике, а также образцы документов, необходимых для заполнения в случае склонения государственного гражданского служащего к коррупционным правонарушениям, получения подарка, занятия иной оплачиваемой работой и т.д. Информация в данном разделе регулярно актуализируется.
Ежегодно на сайте Камчатстата проводится онлайн опрос граждан по оценке работы по противодействию коррупции, проводимой Камчатстатом.  По результатам голосования Камчатстату поставлена высокая оценка эффективности по антикоррупционной работе. Так в 2014 году проголосовали 4 41 человек, в 2015 году – 43 человека, в 2016 - 23 человека, в 2017 году – 21 человек.
В отношении гражданских служащих, принимаемых в Камчатстат как по срочному так и по бессрочному служебному контракту, а также в отношении кандидатов, принимающих участие в конкурсе на включение в кадровый резерв, проводится проверка достоверности сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также контроль за соблюдением установленных ограничений и запретов для государственных служащих. Проверка осуществляется путем направления в адрес территориальных органов ИФНС, УВД, УФМС, Росреестра, ГИБДД, ГИМС, высших учебных заведений, запросов о подтверждении заявленной кандидатами информации. На основании полученных из указанных органов ответов кадровой службой оформляется заключение о результатах проверки достоверности и полноты представленных гражданским служащим сведений, которое хранится в личном деле служащего.
В 2017 году лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных правонарушений, проведено 10 проверок полноты и достоверности представленных гражданами и государственными служащими сведений, а также соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной службы. Все проверки проведены в отношении лиц, назначаемых из кадрового резерва или по срочным служебным контрактам. Предоставленные гражданскими служащими и гражданами сведения подтвердились.

В случае, когда гражданский служащий планирует заниматься иной оплачиваемой работой, он должен уведомить об этом представителя нанимателя в письменном виде по установленной форме (форма размещена на сайте Камчатстата) до начала выполнения работы. Неотъемлемым условием является также и то, что данная работа должна выполняться только в свободное от основной работы время. Руководитель Камчатстата рассматривает указанные уведомления, а в случае наличия признаков конфликта интересов передает уведомление на рассмотрение в комиссию по урегулированию конфликта интересов. Так, в 2017 году гражданскими служащими было подано 31 уведомление о намерении заниматься иной оплачиваемой деятельностью. Все уведомления были рассмотрены в установленном порядке Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
Также в Камчатстате регулярно проводятся занятия экономической учебы с государственными гражданскими служащими по антикоррупционной тематике. За 2017 год было проведено 6 занятий с госслужащими при подготовке к аттестации и квалификационному экзамену по коррупции. Сотрудниками Камчатстата в учебном классе была проведена экономическая учеба по следующим темам:

· План противодействия коррупции Камчатстата;

· Порядок передачи подарков, Указ Президента о принципах служебного поведения;

· Занятие для государственных гражданских служащих при подготовке к аттестации и к квалификационному экзамену (Коррупция, решение тестов по коррупции);

· Консультация по заполнению справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федерального гражданского служащего;

· Памятка Генеральной Прокуратуры РФ "Что нужно знать о коррупции" и памятка для служащих "Конфликт интересов на государственной и муниципальной службе"

Также в течение отчетного периода сотрудниками административного отдела регулярно проводятся консультации по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 


