
Источники средств к существованию

Около 69% населения края имеют один источник средств к существованию, 22% – два источника, почти 3% - и три и более источника. Около 6% не указали источник средств к существованию. 
Свыше 165 тыс. жителей края или 42% - имеют доход от трудовой деятельности, из них у 95% этот источник был основным и у 71% - единственным.
На втором месте – 83 тыс. жителей - численность населения, находящегося на иждивении отдельных лиц и получающих помощь других лиц или алименты, составила 21% населения против 30% в 2002 году.
На третьем месте – 78 тыс. пенсионеров (или 20% лиц, указавших источник дохода). Причем только у 60% пенсионеров этот источник дохода являлся основным.
На четвертом месте – 24 тыс. человек, живущих за счет различных пособий (кроме пособия по безработице).
Пособие по безработице как источник средств существования указали 4,7 тыс. человек (или 1,2% населения). 77% от всех указавших данный доход назвали его основным, и 78% из них - единственным. 
На пятом месте – 19 тыс. человек, имеющих доход от личного подсобного хозяйства (или 4,8%, в 2002 году – 5,7%), но основным его назвали только 6% от всех имеющих этот источник.  
Почти на треть (28,2%) уменьшилась численность стипендиатов, в связи с ростом числа обучающихся на платной основе в высших и средних учебных заведениях. 
Численность лиц, живущих на сбережения, дивиденды, проценты составила 2,9 тыс. человек (или 0,7% от указавших источники средств к существованию) и возросла в 1,7 раза по сравнению с ВПН-2002.  
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