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Камчатка готовится к Пробной переписи

Камчатка готовится к проведению Пробной переписи населения. Алеутскому району Камчатского края, одному из десяти пилотных районов РФ, доверена ответственная миссия – осенью 2018 года опробовать новые технологии проведения масштабной государственной кампании - Всероссийской переписи населения - 2020.
Пробная перепись населения 2018 года пройдёт с 1 по 31 октября в 2 этапа: первый будет всероссийским, второй — локальным. С 1 по 10 октября любой житель России, имеющий подтверждённую учётную запись на портале Госуслуг (gosuslugi.ru), сможет переписаться самостоятельно, заполнив электронный переписной лист. С 16 по 31 октября в 10 муниципальных районах России, в том числе и в Алеутском районе Камчатского края, будет осуществляться поквартирный обход переписчиками: с 16 по 27 октября — 100-процентный, а с 28 по 31 октября — выборочный контрольный обход 10% жилых помещений. 
Для освещения всех этапов проведения Пробной переписи населения 2018 года начал работу информационный сайт Пробной переписи населения 2018 года - ppn2018.ru, на котором можно будет узнать самые последние новости о подготовке к переписи.
На официальной информационной площадке пресс-центра ППН-2018 – сайте – помимо последних новостей, связанных с подготовкой к переписи, можно ознакомиться с нормативными документами, образцами переписных листов, мультимедийными материалами, которые будут использоваться в ходе информационно-разъяснительной кампании.
Со временем на сайте появятся посвященная пробной переписи онлайн-игра, рекламные материалы, чат-бот, в котором можно будет потренироваться в заполнении переписных листов. Непосредственно в период проведения пробной переписи (с 1 по 10 октября) с сайта можно будет перейти на специальную страницу портала Gosuslugi.ru, на которой, при наличии подтвержденной ранее регистрации на портале, любой гражданин сможет самостоятельно заполнить переписной лист.
Одним из традиционных элементов работы с населением в рамках подготовки к общегосударственным переписям являются творческие конкурсы. Не станет исключением и Пробная перепись населения 2018 года, благодаря интернету расширившая свой масштаб до общероссийской. 
Первый из конкурсов – «Конкурс видеороликов о пробной переписи» – стартовал 31 мая 2018 года. За призовой фонд в 120 000 рублей смогут побороться исполнители и творческие коллективы из 10 пилотных районов, в том числе Камчатского края.
Несколько позже стартуют «Конкурс детского рисунка» и «Любительский фотоконкурс». Все конкурсные работы будут представлены на сайте Пресс-центра ППН-2018, на нем же будет организовано голосование, а впоследствии опубликованы имена победителей.
Работы на конкурс будут приниматься с момента объявления по 1 октября 2018 года (до 15:00 по московскому времени) на информационном сайте Пробной переписи населения 2018 года. Конкурсантам необходимо будет предварительно зарегистрироваться на нем, а также загрузить свой видеоролик на видеохостинг YouTube. 
Пользовательское голосование будет проводиться с 3 октября по 17 октября 2018 года (включительно) на сайте Пробной переписи населения 2018 года. На нем же не позднее 1 ноября 2018 года будут подведены итоги и опубликованы имена трех победителей, которые получат денежные премии: 60 000 рублей – за первое место, 40 000 рублей – за второе и 20 000 рублей – за третье.
Более подробно ознакомиться с условиями конкурса можно в Положении на информационном сайте Пробной переписи населения 2018 года в разделе «Конкурсы» (ppn2018.ru).
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