КТО ЖИЛ И ЖИВЕТ НА КАМЧАТКЕ

Переписи населения в России имеют свою богатую историю. Начало учета населения относится к IX веку, когда он велся с фискальными целями для податного обложения.
Первая Всеобщая перепись населения России современного типа проводилась по состоянию на «раннее утро» 9 февраля 1897 года. 
Камчатка, как и все территории России, принимала участие в этой переписи. В то время Камчатская область была частью Приморской области при Приамурском генерал-губернаторе. По итогам Всеобщей переписи населения 1897 года на Камчатке проживало 8365 человек. Данные этой переписи нельзя считать точными, так как она проходила в условиях нехватки переписчиков для переписи оленных коряков, кочевавших по Северу. 
Более точно попытались пересчитать коренное население Камчатки в 1901 году и насчитали 3883 человека камчадалов и оседлых коряков, а с прибавлением к ним оленных коряков и эвенов население составило около 4800 человек.

Следующая перепись населения намечалась на 1915 год, однако так и не состоялась из-за начавшейся войны. По сохранившимся документам население Камчатки к тому времени составляло уже 10203 человека, русских было не менее 4500 человек. Из общего числа - 1189 человек проживало в г.Петропавловске-Камчатском. Численность же коренного населения не превышала 5500 человек. 
Первая Всесоюзная перепись населения состоялась 17 декабря 1926 года. 
На момент проведения переписи (полночь с 16 на 17 декабря 1926 года) в состав Камчатской губернии входили Чукотский, Анадырский, Гижигинский, Охотский и Петропавловский уезды. Площадь губернии составляла 1150,4 тысяч квадратных верст (в 2,5 раза больше). Численность населения Камчатской губернии по итогам Всесоюзной переписи составила 34,7 тысяч человек.
Огромные территории, малая заселенность, отсутствие путей сообщения, затрудненная или полностью отсутствующая связь и кочевой образ жизни заставили удлинить сроки проведения переписи на Камчатке  до 14-15 месяцев. Доставить на Север счетчика со всеми бланками и инструкциями можно было только во время навигации пароходом (например, в июне), и лишь через год счетчик мог вернуться назад или отправить материалы переписи с нарочным, во время следующей навигации.
При проведении последней Всероссийской переписи населения 2010 года в Камчатском крае учтено 321764 человека, постоянно проживающих на его территории. Камчатский край занял 75 место в Российской Федерации и 6 место среди регионов Дальнего Востока по количеству проживающих на территории. В том числе в Корякском округе учтено 18761 человек.

По сравнению с Всероссийской переписью населения 2002 года численность населения края уменьшилось на 37 тысяч человек или 10%, численность Корякского округа – на 6 тысяч человек или 24%.

Уменьшение численности населения в течение межпереписного периода с 2002 по 2010 год произошло во всех муниципальных образованиях Камчатского края.

К муниципальным образованиям с самым значительным уменьшением численности жителей относятся: Олюторский район (снижение на 30%), Карагинский (28%), Пенжинский, Тигильский и Усть-Камчатский (по 22%). Менее всего сократилось население Елизовского и Быстринского районов (снижение на 2% и 4%, соответственно).

По сравнению с данными Всесоюзной переписи 1989 года картина со снижением числа жителей Камчатского края более удручающая. Численность населения края в целом снизилась на 151 тысячу человек или на треть (32%). Краевой центр г. Петропавловск-Камчатский потерял 37% населения, численность Олюторского района уменьшилась в 2,6 раза, Усть-Камчатского – в 2,5 раза, Соболевского – в 2,4 раза. Корякский округ в целом потерял более половины постоянного населения – 21 тыс. человек или 53%.
По данным ВПН-2010 на территории Камчатского края проживает 159,5 тыс. мужчин и 162,3 тыс. женщин, или 49,6% и 50,4%, соответственно. Соотношение между полами изменилось в пользу женского населения края – 1017 женщин на 1000 мужчин.

