Методологические пояснения
Статистический регистр хозяйствующих субъектов Федеральной службы государственной статистики (Статрегистр Росстата) является базой данных об организациях,  их обособленных подразделениях и индивидуальных предпринимателях, являющихся объектами федерального статистического наблюдения.
В составе Статрегистра учтены юридические лица, их филиалы и обособленные подразделения, организации, созданные без прав юридического лица, граждане (физические лица), занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели, главы крестьянских (фермерских) хозяйств), а также физические лица, оказывающие платные услуги, чья деятельность не отнесена к предпринимательской (нотариусы, адвокаты).
В разделе приводятся данные, полученные на основе сведений о государственной регистрации, предоставляемых УФНС России и Единых государственных реестров юридических лиц (ЕГРЮЛ) и индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП).
Распределение по видам экономической деятельности осуществляется по виду деятельности, заявленному хозяйствующим субъектом основным при государственной регистрации.

