НА КАМЧАТКЕ ВПЕРВЫЕ ДОМИНИРУЮТ ЖЕНЩИНЫ

Впервые за многолетнюю историю Камчатки женское население полуострова превысило мужское. По данным переписи 2002 года мужчин в крае было почти на 7 тысяч человек больше, чем женщин. Через восемь лет, при проведении переписи 2010 года, зафиксирована обратная ситуация – численность женщин обогнала мужскую половину почти на 3 тысячи человек.
В различных возрастных группах ситуация не идентична. В младших возрастах мальчиков больше, чем девочек, что связано с биологически обусловленным превышением среди родившихся числа малышей мужского пола.  На 100 мальчиков в возрасте от 0 до 15 лет приходилось в среднем 96 девочек. В возрасте от 15 до 17 лет величина данного показателя сохраняется. В возрасте от 18 до 29 лет на 100 камчатских парней приходилось от 71 до 90 девушек. 
Перепись показала, что в целом по краю возраст, с которого происходит перевес численности женщин над численностью мужчин, за межпереписной период не изменился и остался на уровне 50-54 лет. 
Традиционно мужской пол больше подвержен риску смерти от травм производственного характера, транспортных происшествий, алкогольных отравлений, меньше обращает внимание на состояние своего здоровья. В результате многие мужчины не доживают до пенсии, рано оставляя своих жен вдовами. По данным последней переписи, уже в возрастной группе 40-44-летних женщин 3,8% - вдовы, в группе 45-49 лет их уже 6,5%, а в возрасте старше 50 лет каждая третья женщина - вдова.

Изменение возрастной макроструктуры населения Камчатского края,
по данным переписей, человек


Значительный дисбаланс в численности мужчин и женщин характерен для старших возрастов. В возрастах 60-69 лет женщин в 1,4 раза больше, чем мужчин, а 70 лет и старше – в 2,4 раза. До «глубокой» старости женщины доживают гораздо чаще: среди 125 зафиксированных на момент переписи долгожителей в возрасте от 90 до 99 лет 95 были женщины и только 29 – мужчины. Столетний юбилей пережила 1 женщина.
Половые диспропорции в большей степени характерны для городского населения. На дату переписи 2010 года в городской местности на 1000 мужчин приходилось 1031 женщина, в сельской – 974  женщины. Возрастная граница, начиная с которой отмечается устойчивое превышение числа женщин над числом мужчин, в сельской местности выше, чем в городской. Если в городах это 50-54 года, то на селе – 55-59 лет. 
За межпереписной период  сокращение численности  трудоспособного населения превысило 35 тысяч человек, что составляет 15% современного потенциала рабочей силы полуострова. Одновременно детей и подростков в крае стало меньше на 18%, а людей в возрасте старше трудоспособного возраста больше почти на треть. Это в некоторой степени объясняется более высокой долей молодежи и населения трудоспособного возраста в миграционном оттоке.
Одной из проблем большинства стран мира в последнее время является быстро прогрессирующее старение населения. Характеристикой данного процесса служит увеличение удельного веса населения в возрасте 65 лет и старше. По данным переписи населения 2010 года доля населения края в возрасте 65 лет и старше составляет 7,7%, что пока ненамного превышает критерий, установленный Организацией Объединенных Наций – 7%. Но, по прогнозу, рассчитанному Росстатом, к 2026 году этот процент составит уже 8,5%. Число людей в возрасте 70 лет и старше, как правило, прекращающих экономическую активность, возросло в крае за 8 межпереписных дет в 1,6 раза. Такое увеличение численности людей старших поколений неизменно влечет за собой необходимость увеличения расходов на пенсионное обеспечение, увеличение числа медицинских учреждений, коек в них, врачей, расширения сферы обслуживания.
Главным результатом изменения возрастной структуры населения является увеличение демографической нагрузки на трудоспособное население. Если в 2002 году на 1000 потенциальных работников приходился 451 человек за пределами трудоспособного возраста, то по данным переписи 2010 года уже 525. При этом нагрузка детьми в возрасте 0-15 лет снизилась на 4,4%, а лицами старше трудоспособного населения – возросла в полтора раза. 
Камчатстат
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моложе трудоспособного	трудоспособное	старше трудоспособного	67453	247072	43968	2010	
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