
Национальный состав и владение языками


По данным переписи 2010 года в Камчатском крае зарегистрировано 134 национальности и этнические группы, из них численность 5 национальностей превышает 2 тыс. человек. 
Русское население, по-прежнему, является в крае наиболее многочисленным (253 тыс. человек) и составляет 86% общей численности населения края. По сравнению с 2002 годом его доля во всем населении увеличилась на 2%. 
Второе место по численности населения, как и в 2002 году, в крае занимают украинцы, численность которых составляет  почти 12 тыс. человек  или 4% всего населения, но за межпереписной период их стало почти в два раза меньше (в 1,8 раза). 
Третье место, как и в прошлую перепись, занимают коряки, эта национальность насчитывает в крае около 7 тыс. человек и составляет более 2% всего населения Камчатки. 18 национальностей на Камчатке имеют в своем составе по одному человеку: австриец, бесермянка, булгарка, горский еврей, мегрел, долган, испанец, каракалпак, кубинец, латгальцы, монгол, нагайбак, телеут, француз.

Структура  численности коренных 
малочисленных народностей Камчатского 
(в процентах к итогу)

В 2010 году владение русским языком указало 300,4 тыс. человек (93,7% из числа ответивших на вопрос о владении русским языком в крае, 99,4% - в целом по России), в 2002 году –  349,0 тыс. человек (97,3%). Среди горожан владели русским языком  229 тыс. человек (Камчатский край - 91,9%, по России – 99,8%), а среди сельского населения – 71 тыс. человек (97,9% и 99,8%).  
Среди других языков наиболее распространенными на Камчатке являются английский, украинский, немецкий, корякский, а в целом по России – английский, татарский, немецкий.
Впервые при проведении переписи 2010 года были получены данные о владении русским жестовым языком глухих, который указали 215 человек (в целом по России – 121 тыс. человек). 
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