Для повышения уровня профессионализма, грамотности и уровня квалификации государственных гражданских служащих и работников в Камчатстате  регулярно проводятся обучающие занятия и тренинги. За первое полугодие 2015 года в Учебном классе Камчатстата было проведено 174 занятия и обучающих мероприятий, треть из которых было проведено с применением вычислительной техники. Всего занятия посетило 2003 слушателя.
Наиболее интересными  были занятия по темам: «Открытия в области медицины за 2014 год», «Обучение технике ведения интервью и установления контакта с респондентами. Рекрутирование респондентов», Занятие-тренинг с молодыми специалистами на тему:" 5 позиций поведения в дискуссии и споре".
Были проведены блоки занятий для всех подразделений Камчатстата сотрудником финансово – экономического отдела на тему «Исчисление средней заработной платы для расчета отпускных, компенсации за неиспользованный отпуск, командировочных», а также сотрудником административного отдела по теме «Телефонный этикет».
До конца 2015 года обучающие занятия будут проводится в соответствии с утвержденным графиком.
