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Отчёт о работе учебного класса Камчатстата за 2016 год
За 2016 год в учебном классе Камчатстата было проведено 292 занятия производственно – экономической учёбы. Кроме этого, 111 занятий было проведено в районных отделах статистики. 37% занятий проводились с использованием технических средств и программно-аппаратных комплексов. Занятия посетили около четырёх тысяч слушателей таких категорий, как государственные гражданские служащие и работники, не отнесённые к государственной гражданской службе, а так же временный переписной персонал.
Параллельно с проведёнными занятиями заполнялась материалами и электронная библиотека. Для удобства пользования, библиотека разделена на секторы, которые пополняются по направлениям разработанного материала специалистами структурных подразделений.

Эффективность производственно-экономической учёбы состоит в её непрерывности и разнообразии тем, что помогает специалистам повысить уровень знаний, необходимых для профессионального роста и творческого исполнения служебных обязанностей. Тематику проводимых занятий, согласно журналу регистрации, можно разделить на 7 основных блоков:
1. Общественно – политический;
2. Нормативно – правовой;

3. Методологический;

4. Консультативный;

5. Кадровый;

6. Заседания молодёжного совета и профкома;
7. Презентационный.
Основной темой общественно – политического блока было и остаётся изучение ежегодного Послания Президента РФ Федеральному собранию, после обсуждения которого, каждым структурным подразделением были внесены предложения для включения в План мероприятий Камчатстата, направленных на реализацию основных положений Послания Президента РФ на Федеральному собранию на 2016 год.
В рамках избирательной кампании была организована встреча с сити-менеджером Петропавловск-Камчатсткого городского округа, на которой было заслушано выступление о проделанной работе городской администрации и планах на будущее.
Нормативно – правовой блок включает в себя изучение Федеральных законов РФ, Указов Президента РФ, Постановлений Правительства РФ, официальных нормативных документов, необходимых для организации государственной статистической отчётности и прохождения государственной службы, а также изучение внутренних документов, утверждённых приказами Камчатстата.
Актуальными были семинары на темы: «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях», «Ознакомление с изменениями в законодательстве вопросов, касающихся прохождения государственной гражданской службы», «О Национальном плане противодействия коррупции» и «О Кодексе этики государственных гражданских служащих» Были проведены занятия по повторению и закреплению таких статей Федерального закона «О государственной гражданской службе», как «Принципы гражданской службы», «Обязанности гражданского служащего», «Ограничения гражданской службы» и «Должностной регламент гражданского служащего».
В методологическом блоке основное направление – это изучение инструктивно-методологического материала форм текущей и годовой статистической отчётности.
Особое внимание было уделено вопросам, касающихся методологии проведения, организации и хода таких масштабных работ, как Всероссийская сельскохозяйственная перепись и Сплошное наблюдение за деятельностью малого и среднего предпринимательства.
В целях повышения профессионального уровня и статистической грамотности, специалистами Камчатстата были проведены практические занятия с интервьюерами. Обучение включало в себя: изучение основных положений инструктивного материала, инструктаж по организации поиска и отбору респондентов, правильность заполнения вопросников для домохозяйства, индивидуальных вопросников, обучение технике ведения интервью и установления контакта с респондентами. Также были проведены практические занятия по заполнению вопросников и отчета интервьюера о проведении опросов и выполненной работе.

На инструктаж с интервьюерами по обследованию ИКТ были приглашены сотрудники Агентства по информатизации и связи.
В связи с изменениями порядка сбора статистической отчётности был проведён ряд обучающих семинаров на темы: «Заполнение форм статистической отчетности при помощи off-line модуля системы Web-сбора» и «Особенности приёма и обработки первичных статистических отчётов в условиях перехода на Централизованную Систему Обработки Данных (ЦСОД)».
В рамках взаимодействия с образовательными учреждениями, были прочитаны две лекции для студентов Камчатского политехнического колледжа на тему «Использование информационных технологий в статистике».

Не теряют своей актуальности семинары консультативного блока. В течении года самыми интересными темами были такие, как: «Особенности расчёта пособий, выплачиваемых Фондом Социального Страхования», «Исчисление средней заработной платы на период нахождения в ежегодном оплачиваемом отпуске» и «Основы делопроизводства при составлении деловых писем. Регистрация и оформление документов. Культура речи».
Тематика проведенных занятий кадрового блока направлена на повышение уровня профессионализма, деловой активности и улучшению качественного состава специалистов.

За отчётный период было проведено 8 занятий с кадровым резервом. Обучение резервистов и регулярные занятия с руководителями отделов включены в систему непрерывного профессионального образования. Проводились практические занятия с кадровым резервом по заполнению индивидуальных планов для выдвижения на вышестоящую государственную должность и участию в конкурсе кадрового резерва, а также об основных направлениях развития государственной гражданской службы Российской Федерации на 2016-2018 годы.
С целью оказания помощи вновь принятым работникам в освоении должностных обязанностей и снятию проблем, возникающих в начале работы, продолжается планомерная и целенаправленная работа по развитию наставничества. В 2016 году успешно проведен конкурс «Лучший наставник года». Конкурс состоял из 4 этапов. Наставниками были разработаны индивидуальные планы, проведена совместно с наставляемыми экономическая учеба на тему: "Профессиональный стандарт - Статистик" (с презентациями), подготовлены презентации на тему "Статистика будущего". Наставляемые представили буклеты на тему «Мой наставник».

Со специалистами, подлежащими аттестации в 2016 году, было проведено 22 занятия, формирующих уверенность в собственных силах и психологическую готовность служащих к процедуре аттестации. По мере необходимости аналогичные занятия проводились с сотрудниками, сдающими квалификационный экзамен.

С молодыми специалистами был проведен тренинг «Добро пожаловать» с посещением музея Камчатстата и ознакомлением с экспозицией. На тренинге молодёжь ознакомилась с Кодексом этики государственного гражданского служащего и другими нормативными документами, регламентирующими прохождение государственной гражданской службы в Камчатстате, с презентацией мероприятий, посвященных знаменитым датам статистики, а также просмотрела фильм, посвященный 90-летию Камчатстата.
Учебный класс Камчатстата задействован не только для получения производственно-экономических знаний, но и для проведения заседаний молодежного совета и первичной профсоюзной ячейки Камчатстата.
Презентационный блок состоит из лекционного материала, представленного специалистами таких компаний, как Сбербанк России, ОАО «Россельхозбанк», ОАО «ВТБ-24», ОАО «Примсоцбанк», ОАО «Газпромбанк» и негосударственного пенсионного фонда «Европейский». Представители вышеназванных организаций ознакомили слушателей с новыми продуктами своих компаний и рассказали о новых направлениях в корпоративных программах физических лиц.
