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Камчатстат подвел предварительные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года по Камчатскому краю

[bookmark: _Toc501296155][bookmark: _Toc501300017]В 2016 году на всей территории России проводилось масштабное статистическое наблюдение - Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Полученные в ходе ВСХП-2016 данные лягут в основу формирования федеральных и региональных программ по развитию сельского хозяйства.
Росстат выпустил два тома по ее результатам: первый - по стране в целом, второй - о каждом регионе России.
Информацию о предварительных итогах ВСХП-2016 в Камчатском крае подготовил Камчатстат. Это данные о числе объектов переписи и их характеристике, трудовых ресурсах, наличии и использовании земельных ресурсов, площадях сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений по отдельным культурам, поголовье сельскохозяйственных животных по видам, производственной инфраструктуре, технических средствах и технологиях в разрезе категорий сельскохозяйственных производителей; размещены диаграммы с итогами переписи. 
 Первая часть "Сводные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи по отдельным показателям в разрезе всех категорий хозяйств (предварительные данные)" содержит данные по краю в целом и размещена в свободном доступе на сайте Камчатстата в разделе "Всероссийская сельскохозяйственная перепись - 2016". 
(http://kamstat.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_ts/kamstat/resources/280b2480439644d49d7bbffa17e1e317/Binder2.pdf)
Вторая часть предварительных итогов переписи с информацией в разрезе городских округов и муниципальных районов Камчатского края будет опубликована в 1 квартале 2018 года.
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