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Постоянных работников стало больше


По итогам Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года сельскохозяйственные организации остаются основными землепользователями и владельцами сельскохозяйственных животных в Камчатском крае. В данную категорию производителей включены подсобные предприятия несельскохозяйственных организаций, малые предприятия, в числе которых выделены микропредприятия, и организации, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства (крупные и средние организации). Для переписей, проходящих в определенные законодательством  сроки,  очень важна преемственность и сопоставимость показателей. Поэтому полученные итоги сравниваются с  переписью 2006 года.
На 1 июля 2016 года в сельскохозяйственных организациях (без учета подсобных предприятий) Камчатского края было занято 1,3 тысячи человек,  в 2006 году - 2,6 тысячи человек. Основная часть работников (70%)  трудилась в крупных и средних организациях. Переписью 2016 года зарегистрировано 14 таких фактически действующих организаций, что в 2 раза меньше, чем 10 лет назад. И численность работающих на них сократилась с 2,2 тысяч до 0,9 тысяч человек, т.е. в 2,4 раза. В то же время число малых действующих предприятий увеличилось в 1,7 раза. Соответственно, зафиксирован рост численности работников, занятых в сельскохозяйственном производстве малых предприятий на 13%.
Половина действующих сельскохозяйственных организаций в Камчатском крае имела небольшую численность работников: от 16 до 50 человек. Согласно переписи 2016 года постоянных работников в сельскохозяйственных организациях Камчатского края стало больше, доля их увеличилась за 10 лет с 84% до 91%, а на малых предприятиях – с 85% до 93%. 
Основной рабочей силой в аграрном секторе Камчатского края остаются мужчины в возрасте 30-59 лет, число их сократилось на предприятиях за межпереписной период более чем в 2 раза, но зато увеличился удельный вес молодых работников до 30 лет с 17% до 20%. 
Нельзя не отметить, что число работающих женщин на малых предприятиях сократилось против уровня 2006 года почти наполовину. Значительно (в 6 раз) сократилась численность работающих девушек и молодых женщин в возрасте 18 – 29 лет. А вот доля юношей и молодых мужчин от 15 до 29 лет, занятых в сельскохозяйственном производстве, выросла с 20% до 29%.
Практически полностью руководителями сельскохозяйственных организаций в Камчатском крае являются мужчины, основной возраст которых старше 50 лет. Стаж работы на должности руководителя данных организаций небольшой: у каждого второго - от года до четырех лет. И треть из них имеет такой же стаж работы в сельском хозяйстве, но 23% руководителей трудятся в это сфере от 11 до 20 лет и 18% -  более 30 лет. Высшее профессиональное образование  имели 77% руководителей.
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