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Спасут ли село фермеры? 


Прошедшая в 2016 году Всероссийская сельскохозяйственная перепись заставила вновь вернуться к теме «агрессивной» урбанизации на селе. И действительно, за прошедшие два десятилетия на полуострове прекратили свое существование десятки сельскохозяйственных предприятий, ненужными оказались подсобные сельскохозяйственные хозяйства рыболовецких колхозов и предприятий. Многочисленные земельные наделы, выделенные бывшим работникам совхозов, и по сей день остаются заброшенными. 
В период Всероссийской переписи 2016 года на территории Камчатского края обследовано более 25 тысяч личных подворий, из них почти 7 тысяч принадлежащих городским жителям. Участки с полуразрушенными, покосившимися домами, с заросшими травой дворами и огородами, были у каждого переписчика, почти в каждом селе края. За период с 2006 года 2016 год число хозяйств с заброшенными участками и пустующими домами в регионе увеличилось с 2,1 тысячи до 4,7 тысячи. На 1 июля 2016 года более 7 тысяч домовладений использовались временно, из них 81% находились в сельской местности. Также снизился удельный вес личных подсобных и других индивидуальных хозяйств населения, производивших сельскохозяйственную продукцию, с 86,7% до 65,4%. Сельскохозяйственными работами в селах и городской местности занимались домохозяйства состоящие из 2-х человек, и для выполнения различных сельскохозяйственных работ привлекались наемные работники.
Оживить сельскую экономику, создать рабочие места могло бы фермерское движение. Но под силу ли решить данную проблему без поддержки местных властей? Камчатстат уже отмечал, что доля  действующих крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей в крае выросла втрое, но на столько же уменьшилось общее число фермерских хозяйств, а прирост числа индивидуальных предпринимателей остается незначительным. Подобная ситуация сложилась в  Елизовском  районе,  где сосредоточено две трети хозяйств фермеров и индивидуальных предпринимателей от их общего числа по краю, Мильковском, Усть-Камчатском и Усть-Большерецком районах, краевом центре. В Тигильском и Карагинском районах Корякского округа фермерское движение практически остановилось. 
Как правило все переписи являются масштабными исследованиями, строятся на научной основе с учетом рекомендаций международных сообществ. 
Естественно, что и в перепись 2016 года предусматривалось исключение из обследования хозяйств, так и не приступивших к сельскохозяйственной деятельности по разным причинам. Среди них, в первую очередь, назывались такие причины как отсутствие земель или выделение их в местах, не пригодных для хозяйствования. 
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