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Фермеры: лучше меньше, но рациональнее


В период Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в Камчатском крае было обследовано 166 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, в 2006 году - 445 хозяйств, из которых 433 объекта принадлежали фермерам. Результаты исследования показали, что доля фактически действующих крестьянских (фермерских) хозяйств увеличилась против уровня 2006 года более чем в 3 раза. И это становится понятным, если учесть, что почти половина фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей указали период создания с 2006 года по 2013 год, а почти треть – 2014-2015 годы. 
Ранее Камчатстат отмечал изменения ресурсно-производственного потенциала данной категории сельхозпроизводителей, зафиксированные переписями 2006 и 2016 годов: улучшение структуры использования сельскохозяйственных угодий, увеличение посевных площадей, поголовья скота и птицы. Каков же трудовой потенциал? 
Численность постоянных и временных работников в фермерских хозяйствах края, зарегистрированная  на 1 июля 2016 года, была на треть меньше, чем 10 лет назад и составила немногим более 300 человек. Тогда как хозяйств индивидуальных предпринимателей и их работников стало больше. 
Основную часть (72%) работников составили члены крестьянских (фермерских) хозяйств (включая главу хозяйства), индивидуальные предприниматели и члены их семей. Почти две трети хозяйств фермеров и индивидуальных предпринимателей края имели одного или двух работников, четверть хозяйств – до четырех человек.
Занимались фермерские хозяйства в 2016 году, как правило, несколькими видами деятельности: разводили крупный рогатый скот (44% от числа хозяйств, осуществляющих деятельность), овец и лошадей (34%), свиней (22%) и сельскохозяйственную птицу (32%), выращивали кормовые культуры (42%)  и овощи (39%). В хозяйствах индивидуальных предпринимателей направленность деятельности была несколько другой: более половины хозяйств (52%) выращивали овощи и почти половина (48%) специализировалась на выращивании зерновых и технических культур. Практически треть хозяйств занималась разведением овец, лошадей,  сельскохозяйственной птицы и свиней. 
В наполнении продовольственного рынка Камчатского края все более значимой становится продукция местных производителей. Практически все хозяйства фермеров и индивидуальных предпринимателей занимались реализацией молока и молочных продуктов, мяса, овощей, яиц и картофеля.
Из 119 действующих в 2016 году фермерских хозяйств 99,2% на момент переписи заявили себя как главы этих хозяйств. В числе глав крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей женщины составили 39%, среди фермеров - 42%, индивидуальных предпринимателей – 19%. Фактическая доля мужчин, руководящих хозяйствами, значительно выше, что выяснялось при опросе респондентов. При подобном распределении обязанностей, когда женщина числится главой хозяйства, мужчины просто освобождали себя от решения финансовых, юридических проблем, ведения бухгалтерской и налоговой отчетности.
[bookmark: _GoBack]Более половины глав хозяйств находились в трудоспособном, продуктивном возрасте - от 29 лет до 49 лет. Стаж работы руководителем в сельском хозяйстве и во главе хозяйств составил в основном до 10 лет. Каждый второй  руководитель имел среднее специальное образование, четверть – высшее, из него 4% - сельскохозяйственное, 15% - среднее общее или основное общее образование.
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