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Росстат объявил о старте фотоконкурса
Осенью 2018 года в России пройдет Пробная перепись населения. Росстат объявил конкурс любительской фотографии, посвященный этому событию. Победители и призеры будут выбраны жюри на основе результатов голосования на сайте ППН-2018 (www.ppn2018.ru). 
Тематика конкурса достаточно широка – можно запечатлеть себя и своих родных в момент переписи, сделать снимки видов своего города или поселка.
Жителям Камчатского края очень повезло, так как Камчатский край – один из девяти регионов России, где будет проводиться Пробная перепись. Жители села Никольское будут общаться непосредственно с переписчиками и отвечать на их вопросы лицом к лицу. Остальные жители края будут иметь возможность переписаться самостоятельно на портале Gosuslugi.ru. 
Организаторы конкурса будут рады увидеть работы с яркими образами жителей в национальной одежде, экзотических уголков Камчатской природы, вулканов, необычных животных и т.д. У жителей Камчатки имеется редкая возможность рассказать о нашем крае всем россиянам.
Желающим участвовать в конкурсе, необходимо зарегистрироваться на официальном сайте ППН-2018. По условиям конкурса, фотографии выкладываются в социальной сети Instagram и отмечаются активной ссылкой @ppn_2018, а также хэштегом#ППН_фотоконкурс.
Работы на конкурс будут приниматься до 29 октября 2018 года. Занявший первое место получит денежную премию в 60 тысяч рублей, второе – 35 тысяч рублей, третье – 25 тысяч.
Более детальная информация об условиях и правилах проведения фотоконкурса размещена на официальном сайте ППН-2018. Кроме того, заинтересовавшиеся могут направлять вопросы на электронную почту foto@ppn2018.ru. 
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