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Сделай фото Пробной переписи населения и получи денежный приз!

Росстат объявляет о старте фотоконкурса, посвященного Пробной переписи населения (ППН-2018). Авторы лучших работ будут отмечены денежными премиями. 

Мгновение не столь прекрасно, сколько неповторимо, справедливо отметил поэт. Каждую секунду миллионы людей стараются остановить, схватить мгновения стремительной жизни иоставить на память ее отпечатки в виде фотоснимков.Осенью нынешнего года в нашей стране пройдет Пробная перепись населения и Росстат начинаетконкурс любительской фотографии, посвященный этому событию. Тематика конкурса достаточно широка – можно запечатлеть себя и своих родных в момент переписи, сфотографироваться с симпатичным переписчиком, сделать снимок живописных видов своего города или села. Темой для фоторабот может стать также «перепись за компьютером» – самостоятельное заполнение переписных листов на портале Gosuslugi.ru.Пробная перепись населения пройдет в девяти регионах нашей страны – от Камчатского края до Санкт-Петербурга и организаторы конкурса будут рады видеть работы сяркими образами жителей различных местностей, в том числе в национальной одежде, а такжеизображения блюд этнической кухни с эмблемой или слоганом ППН-2018.
Для участия в фотоконкурсе приглашаются совершеннолетние россияне, живущие в районах проведения Пробной переписи населения. Желающим необходимо предварительно зарегистрироваться на официальном сайте ППН-2018 (www.ppn2018.ru). По условиям конкурса, фотографии выкладываютсяв социальной сети Instagram и отмечаются активной ссылкой @ppn_2018, а также хэштегом #ППН_фотоконкурс. Работы принимаются до 29 октября нынешнего года.
Победители и призеры будут выбраны жюри на основе результатов голосования на сайте ППН-2018.Занявший первое место получит денежную премию в 60 тысяч рублей, второе – 35 тысяч рублей, третье – 25 тысяч рублей.Кроме того, победителю и призерам фотоконкурса высылаются дипломы, удостоверяющие присуждение им соответствующей премии.
Информация об условиях и правилах проведения фотоконкурса размещается на официальных страницах ППН-2018 в социальных сетях, а также на официальном сайте Пробной переписи населения 2018 года.
Заинтересовавшиеся могут направлять вопросы на электронную почту foto@ppn2018.ru. 

СПРАВКА:
В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 22 января 2018 г. № 58-р Пробная перепись населения 2018 года пройдет в Эльбрусском муниципальном районе Кабардино-Балкарской Республики, муниципальном районе «Хангаласский улус» Республики Саха (Якутия), Алеутском муниципальном районе Камчатского края, городе Минусинске Красноярского края, Нижнеудинском и Катангском муниципальных районах Иркутской области, городском округе Великий Новгород, поселке городского типа Южно-Курильск Сахалинской области, районе Свиблово СВАО г. Москвы и муниципальном округе Княжево г. Санкт-Петербурга.
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2018 KACAETCS BCEX, KACAETCA KAXAOMO!





