СКОЛЬКО СТОИТ ПЕРЕПИСЬ 

Если же говорить о цене вопроса, то сосчитать каждого американца стоило 22 доллара, а всего затратить 6 с лишним миллиардов на все мероприятие. Это довольно много по мировым стандартам. Так, в раунде 2000-2002 годов отмечались такие расходы. В Аргентине на каждого гражданина страны было затрачено около 1,5 доллара, что составило всего 40 млн. долларов. В Испании всеобщая перепись населения обошлась бюджету страны в 147 млн. долларов. В странах Восточной Европы, где уже также прошли переписи населения, затраты на проведение были не очень большими. Так, в Румынии на человека было израсходовано 1,25 доллара, а на все статистическое исследование - 2,75 млн. долларов. В среднем, в таких странах, как Румыния и Болгария, на каждого гражданина затратили от 1 до полутора долларов. Лишь в Польше эта сумма составила 3 доллара на одного поляка. 

Переписи населения прошли также и во многих государствах СНГ. Грузия, одна из самых бедных стран Европы, дважды откладывала сроки проведения переписи. Было потрачено около 5 млн. долларов, при этом 30 процентов расходов взяли на себя международные организации. 

Резолюцией Е/2005/24Е/CNJ/2005/27, принятой Экономическим Социальным Советом Организации Объединенных Наций, объявлен раунд переписей населения и жилищного фонда 2010 года (с 2005 по 2014гг.). Таким образом, результаты предстоящей Всероссийской переписи населения 2010 года войдут составной частью в итоги мировой переписи населения, проводимой по Всемирной программе переписей населения и жилищного фонда. 

